Commencer par écrire la date sur une feuille : Vendredi 21 janvier 2022

¢ Dictée de mots
Mots soulignés en vert

e Vocabulaire: Les Tsiganes ( en lien avec le texte lu cette semaine)

Fiche 10 (corrigé a la suite)
o Exercice 1 : l'intrus est le mot qui n'a pas de rapport de sens
o Exercice 2 : compléter avec les mots suivants (un vannier, une Tzigane, un nomade, un
sédentaire, un Tzigane, une grande famille)
o Exercice 3 : I'intrus est le mot qui n’est pas de la méme famille
o Exercice 4 : illils, elle/elles

Le Quart d’heure des mots ¢)

® Les Tsiganes

@ Quel est l'intrus ? Entoure-le.

a. la naissance — une intention — une origine d. étranger — familial — parenté

b. un voyageur — un nomade — un pantouflard €. un vannier — un panier — un panneau

c. un sédentaire — un voyageur — un aventurier f. une opinion — une aventure — un voyage
(2) Qui suis-je ?

= Souvent, on pense que je sais dire la bonne aventure. Qui suis-je?

« Je viens du peuple tsigane mais je ne voyage plus. Qui suis-je? ...
* Mon métier est de tresser des tiges séchées pour fabriquer des paniers par exemple.
Quisuis-je? ...
* Mon peuple est originaire d’'Inde, je suis souvent nomade, musicien et je vis avec toute
ma famille. Qui suis-je? ...

 Nous vivons tous ensemble et avons des liens de parenté. Qui sommes-nous?

« Je vis dans une caravane et je me déplace beaucoup. Qui suis-je? ..

@ Quel est l'intrus ? Entoure-le.

a. aventure — avantage — aventureux d.nommer — nom — nomade
b. parenté — parent — parade e.origine — origami — originaire
c. séduisant — sédentarité — sédentaire f. vannier — vannerie — vanille

@ Quel est le pronom nécessaire ?

slevannier ... = des femmes tsiganes ..
= une famille ............. . . . = une grande aventure
+ des nomades [T o « des liens de parenté
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Le Quart d’heure des mots

0 Les Tsiganes

@ Quel est I'intrus ? Entoure-le. LUintrus est sémantique.

a. la naissance —| une intention — une origine d.[étranger |- familial — parenté
b. un voyageur — un nomade —{ un pantouflard €. un vannier — un panier — un panneau
c.lun sédentaire — un voyageur — un aventurier . une opinion |- une aventure — un voyage

” Ecrire au tableau : un vannier — une Tsigane — un nomade — un sédentaire —
@ Qui suis-je ? un Tsigane — une grande famille.

» Souvent, on pense que je sais dire la bonne aventure. Qui suis-je? ........... une Tsigane.............
+ Je viens du peuple tsigane mais je ne voyage plus. Qui suis-je? ...un.sédentaire................... .
* Mon métier est de tresser des tiges séchées pour fabriquer des paniers par exemple.

Qui suis-je? ... un.vannier.................
* Mon peuple est originaire d’Inde, je suis souvent nomade, musicien et je vis avec toute

ma famille. Qui suis-je? ................ un.Tsigane.................
» Nous vivons tous ensemble et avons des liens de parenté. Qui sommes-nous?

................ une.grande.famille...........................

« Je vis dans une caravane et je me déplace beaucoup. Qui suis-je? ........... un.nomade..............

@ Quel est l'intrus ? Entoure-le. Uintrus est morphologique.
a. aventure aventureux d.nommer — nom
b. parenté — parent e. origine - origami - originaire
c.(séduisant) - sédentarité — sédentaire f. vannier — vannerie

Ecrire «il, ils, elle, elles» au tableau et demander aux éléves
@ Quel est le pronom nécessaire?  décrire celui qui convient sur leur ardoise.

* le vannier ... | ISP RRRRI » des femmes tsiganes .......... elles.................
« une famille .......... elle......oo * une grande aventure .......... elle...................
* des nomades .......... US. « des liens de parenté ........ .| S
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Mathématiques : défis maths

N

DEFIMATHS
8 CASSE-TETE

Méfiez-vous
des énoncés
trés courts !

Les jours de la semaine

Aprés-demain, nous serons samedi. 1 \
Quel jour étions-nous avant-hier ? I

Dessine les

40 centimes 55 centimes o
90 centimes 80 centimes pieces.
15 centimes

Toujours grandir !

Marguerite mesure 91 centimetres. Pour étre aussi grand
qu'elle, son frere Simon doit monter sur un petit
banc de 15 centimetres.

Quelle est la taille de Simon ?

, . . . . LY H V. ‘35
Pour réaliser sa potion magique, la sorciere utilise un escargot, de

la bave de crapaud, un serpent, de I'herbe, un jus de citron, du se
Dans sa marmite elle met les ingrédients dans un ordre précis.
Retrouvez I'ordre 2 I'aide de ces renseignements :

® la derniére opération est de saler,
g.octelle met a cuire le serpent juste avs

’

® I'herbe est jetée en premier dans
® la bave de crapaud est I'ingrédie
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Nombres croisés

Complete cette grille.

1) Le plus grand nombre a) Quatre-vingt-dix plus un.
a 2 chiffres. 1-1.
- Le plus grand nombre b) 1000 — 1.

2 o a 1 chiffre. c) 700 + 80 + 9.

== ’ 2) 100 + 90 + 7. d) 10 -1.
3 i 3) Juste avant 989. 8 dizaines 8 unités.
J B 4) Rien.

e 100 - 2.

Les cubes

Dans quelle construction
comptes-tu le plus de

ADRIEN

Ou la fleche d'Adrien doit-elle arriver pour obtenir un score compris en
Maria et celui de Kader ? Dessine-la. '

m La maison

Compléte les 2 quadrillages pour

que les maisons soient identiques
(pareilles).
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e Ecriture

— KOTrace le chemin dans Ia lettre majuscule W

0 o

) Repasse les modéles en pointillés
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©Repasse les modéles et continue :

CF (P ' P

V

@Recopie ces noms propres :

(iple:

1z

B

sa~a s Q==H-Q

®Recopie cette phrase en écriture cursive :
w Jérémy et Justine jouent au Japonf :




